

EXPUNERE DE MOTIVE

O analiză atentă asupra prevederilor Legii nr.151/2010 privind serviciile specializate integrate de sănătate, educație și sociale adresate persoanelor cu tulburări din spectrul autist și cu tulburări de sănătate mintală asociaate reliefează faptul că acestea se referă doar la intervențiile specializate precoce, adică la copiii având vârste cuprinse între zero și trei ani. Plecând de la această constatare, se consideră necesar modificarea și completarea acestei Legi, prin includerea unor precizări care să vizeze serviciile specializate destinate nu doar copilului de vârstă precoce, ci tuturor persoanelor cu tulburări din spectrul autist (TSA).

În cazul unor astfel de persoane, precizăm că terapia recuperatorie trebuie să demareze imediat după diagnosticarea pacientului, aceasta neputându-se limita doar la forma ei cognitiv-comportamentală, fiind nevoie și de alte tipuri de tratamente terapeutice, toate cu același grad de importanță în încercarea de recuperare a pacientului diagnosticat cu TSA. În forma sa actuală, Legea 151/2010 nu vorbește nimic nici despre continuarea terapiei pe timpul școlarizării persoanei afectate de TSA, nici despre adaptarea programei școlare pentru acest tip de dizabilitate și nici despre pregătirea profesională, integrarea pe piața muncii sau necesitățile locative ale unor astfel de persoane.

Prezenta inițiativă legislativă de modificare a Legii nr.151/2010 își propune o abordare holistică a persoanei diagnosticate cu TSA și oferirea unui spectru mai larg de terapii recuperatorii, adaptate fiecărui caz în parte, în contrast cu prevederile actuale care reduc tratamentul la un singur tip de terapie, cea cognitiv-comportamentală. De asemenea, considerăm absolut necesară extinderea prevederilor Legii la toate persoanele care suferă de această dizabilitate, fără rezumarea strictă la cazul copiilor cu vârste precoce, datorită statului român fiind aceea de a elimina orice discriminare pentru cetățenii săi și de a le acorda acestora, la condiții egale, șanse egale la viață și la integrare socio-profesională!

INIȚIATOR

Deputat Angel Tîlvăr – Grupul Parlamentar PSD

Dep. ZISOPOU DRAGOS - MINORITATI

Florin Cordach PSD

